

中共隆回县委办公室

隆办字〔2020〕117号

中共隆回县委办公室
隆回县人民政府办公室

转发《中共邵阳市委办公室印发<关于进一步加强“三公经费”监督管理的十条措施>的通知》的
通 知

各乡镇（街道）党（工）委、人民政府（办事处），县直机关各单位：

现将《中共邵阳市委办公室印发<关于进一步加强“三公经费”监督管理的十条措施>的通知》（邵市办发〔2020〕10号）文件转发给你们，并根据我县实际提出如下意见，请一并认真遵照执行。

一、严格执行年度预算。“三公经费”执行数不准突破年度预算数，年度预算数在上年决算数压减5%以上，凡“三公经费”执行数超过年度预算的，严格按比例相应压减次年单位“三公经费”年度预算。

二、实施预算绩效评价。县财政部门对各单位的“三公经费”使用情况进行绩效评价，并将评价结果作为预算编制的重要依据。同时对“三公经费”绩效评价分值较低的单位，列入县纪委监委、县委巡察办、县审计局、县财政局等部门重点检查对象。

三、规范程序严格管控。公务接待必须凭“三单一函”入账（派出单位开具的公务接待函，接待单位的公务接待审批单、接待菜单、发票）；公务用车必须严格执行定点维修、加油卡制度，严禁违规装修；公款出国（境）管理必须坚持先行审核审批制度。

四、加大监督检查力度。县财政局、县审计局、县机关事务服务中心、县公车改革办公室等部门要根据各自职责加强对“三公经费”管理使用的监督检查；县委巡察办要将“三公经费”列入巡察的重要内容；县纪委监委要牵头组织相关部门加大对“三公经费”的监督检查力度，发现问题，依纪依规严肃追责问责。

全县各级各部门要进一步提高政治站位，认真贯彻落实习近

平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要指示精神，牢固树立过“紧日子”的思想，迅速将文件精神传达到每一名干部职工。



中共邵阳市委办公室文件

邵市办发〔2020〕10号



中共邵阳市委办公室 印发《关于进一步加强“三公经费” 监督管理的十条措施》的通知

各县市区委，市委各部委，邵阳经开区党工委，市直机关各单位
党组（党委）：

《关于进一步加强“三公经费”监督管理的十条措施》已经
市委同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。

中共邵阳市委办公室

2020年9月27日

关于进一步加强“三公经费”监督管理的 十条措施

为进一步学习贯彻习近平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要指示精神，深入落实中央八项规定精神和省委“约法三章”，严格落实过紧日子要求，巩固拓展我市全面从严治党成果，切实加强因公出国（境）经费、公务车购置及运行费、公务接待费（以下简称“三公经费”）科学化、规范化、制度化管理，结合我市实际，现提出如下十条措施。

一、严格公务接待管理

1. 严禁超预算开支，坚决落实只减不增要求，凡公务接待费执行数超过年度预算的，严格按比例相应压减次年公务接待费年度预算。
2. 严禁以举办会议、培训及食堂开支为名列支、转移、隐匿接待费开支，严禁向下级单位及其他单位、企业、个人转嫁接待费用。
3. 严禁将非公务活动纳入接待范围，严禁在接待费中列支应当由接待对象承担的差旅、会议、培训等费用。
4. 严禁在非税收入中坐支接待费用，严禁借公务接待名义列支其他支出。

二、严格因公出国（境）管理

5. 严禁违规办理因公出国（境）手续，确需因公出国（境）

的，必须严格按规定程序报批。

6. 严禁违反经费先行审核制度，不得将因公出国（境）经费列入其他专项活动经费，不得向下属单位、企业摊派或者转嫁费用。

7. 严禁违规报销因公出国（境）费用，严禁使用虚假发票报销出国（境）费用。

三、严格公务用车管理

8. 严禁违规更新和购置公务用车，对超编制、超标准、超预算更新和购置公务用车的，依规依纪依法追究相关人员责任。

9. 严禁以任何方式换用、借用、占用下属单位或其他单位和个人的车辆；管好用好公务用车服务平台，严禁违规派车，严禁违规自行、长期、固定租赁社会车辆。

10. 严禁公车私用、私车公养、既领取公务交通补贴又违规使用公车，严禁虚开发票、虚假修车、虚报车辆维修费用。

全市各级各部门要牢牢扛起管党治党政治责任，把“三公经费”支出管理作为深入推进全面从严治党的重要内容，加强组织领导，明确责任分工，健全完善制度，强化风险防控，确保规范和压缩“三公经费”支出。各级财政部门要规范“三公经费”统计口径，严肃查处统计造假行为；要健全和完善信息公开制度，督促各级各部门加大“三公经费”公开公示力度。各级纪检监察、财政、审计等部门要紧盯“三公经费”支出管理，结合省“互联网+监督”平台公务用餐监督子系统试点和“全省一张网”公车信

息平台监管系统运行，保持定力，寸步不让，加强日常监督，开展专项检查，精准有效发现问题。要坚持严的主基调，坚持越往后执纪越严，对我行我素、顶风违纪的，严惩不贷，典型案例一律公开通报曝光。

中共隆回县委办公室

2020年11月19日印发